

# Большевистский фронт

№ 131 (1494) | Суббота, 12 декабря 1942 г. | Выходит 2 раза в неделю. | Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган  
Работкинского  
райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ДВЕНАДЦАТЫЙ

## ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

Колхозники и колхозницы Тамбовской области, горя ненавистью к немецким поработителям, желанием оказать конкретную помощь Красной Армии в очищении родной земли от гитлеровской нечисти, провели большую и нужную работу по сбору средств на строительство боевой танковой колонны «Тамбовский колхозник». Они собрали 40 миллионов рублей на дополнительное оснащение новой техникой наших войск. Они доказали на деле, что фронт и тыл у нас едины, что наше колхозное крестьянство полно решимости в окончательной победе над фашистскими захватчиками.

Партия и правительство высоко оценили инициативу тамбовских колхозников — они получили благодарность от товарища Сталина. Эта высокая награда поднимает наш народ на новые боевые и трудовые подвиги в борьбе за полный разгром ненавистных орд гитлеровских захватчиков, за полное осуществление задач, поставленных товарищем Сталиным в докладе от 6 ноября 1942 года.

Колхозники и колхозницы колхоза «Алга», Сергачского района, обратились с призывом ко всем колхозникам и колхозницам области последовать их замечательному начинанию — вносить в хлебный фонд Красной Армии хлеб из личных запасов колхозников. Они внесли уже 1.200 пудов. Это народное движение за всемерную помощь фронту с каждым днем ширится и растет. Инициативе народа в борьбе с коварным врагом нет предела, народные ресурсы на эти цели неисчислимы.

Новая яркая демонстрация советского патриотизма колхозной деревни нашла живейший отклик среди колхозников и колхозниц нашего района. Колхозники и колхозницы колхоза имени Сталина, обсудив на своем собрании патриотическое начинание тамбовцев, решили выделить 100.000 рублей на строительство боевой эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» и провести дополнительную работу по сбору средств среди колхозников.

Валерий Павлович Чкалов — наш земляк, народный герой, летчик, воплощавший в себе боевую, могучую силу народа в борьбе со всеми врагами. Он погиб как герой и его памяти колхозники решили построить целую боевую эскадрилью самолетов, которые беспощадно будут бить врага. Нет никакого сомнения, что это начинание будет поддержано всеми трудящимися района и боевая эскадрилья самолетов «Валерий Чкалов» будет построена на средства трудящихся. Пусть наш общий вклад множит удары по врагу и приближает час победы. Пусть множится всемерное дело на благо родины.

## КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ РАБОТКИНСКОГО РАЙОНА

### Обращение колхозников и колхозниц колхоза им. Сталина, Слободского сельсовета

Дорогие колхозники и колхозницы! Исторический доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции воодушевил нас на новые трудовые подвиги, на усиление помощи фронту для достижения скорейшей победы над врагом.

Несмотря на трудности военной обстановки, мы успешно справились со всеми сельскохозяйственными работами, получили высокий урожай и досрочно расплатились с государством по всем видам поставок, чем конкретно помогли фронту, любимой Красной Армии гнать с нашей родной земли ненавистного нам врага.

Но вы сами знаете, что война требует больших средств, тем более война современная, война связанная с моторами и другой сложной техникой. Мы считаем, что мы должны повседневно оказывать помощь фронту, снабжать фронт продуктами сельского хозяйства и всем необходимым вооружением.

Мы всецело поддерживаем патриотический почин колхозников и колхозниц Тамбовской области, собравших 40 миллионов рублей

денег на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник» и следуя их примеру решили на своем колхозном собрании выделить от колхоза 100.000 рублей в фонд Красной Армии на строительство боевых самолетов, одновременно провести необходимую разъяснительную работу среди колхозников. Актив колхоза в количестве 20 человек из своих личных средств на собрании внес в фонд Красной Армии 8.000 рублей.

15 декабря исполняется четвертая годовщина со дня гибели нашего героя — летчика Валерия Павловича Чкалова. Вот мы и решили в память нашего героя-земляка по области дать средства на строительство эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов». Пусть это имя будет грозой для наших врагов. Мы надеемся, что все колхозники и колхозницы района активно поддержат наше начинание и примут живое участие в строительстве боевой эскадрильи «Валерий Чкалов».

Активным участием в этом большом государственном деле мы окажем существенную помощь фронту и ускорим нашу победу.

По поручению общего собрания подписали: председатель колхоза М. А. РОМАНОВ, секретарь первичной парторганизации Н. Ф. ЛЯПУНОВ, бригадиры: Р. А. ШАРАПОВА, В. В. ШАМИНА, звеньевая ЧУДИНА В. А., колхозники: НОВИКОВ А. С., ВЕТОХИН А. А.

## За всемерную помощь фронту

Колхозники и колхозницы колхоза имени Сталина, вместе со всем советским народом, горят одним желанием — приблизить победу над врагом. Лучшим доказательством этого служит их самоотверженный труд на колхозных полях, повседневная работа о своевременном выполнении обязательств перед родиной и фронтом, инициатива по дополнительному снабжению Красной Армии продуктами сельского хозяйства и различным вооружением.

Когда до нас дошли вести о том, что колхозники и колхозницы Тамбовской области собрали большие деньги на строительство боевых танков и что они получили благодарность от товарища Сталина, мы решили собрать колхозников и рассказать им об этой замечательной инициативе.

Наша колхозники и колхозницы активно откликнулись на этот призыв и тут же на собрании решили выделить 100.000 рублей денег от колхоза на строительство боевой эскадрильи само-

летов «Валерий Чкалов» и дать свои личные средства на это общенародное дело.

Колхозник Новиков А. С., в прошлом боец Красной Армии, первый внес предложение о строительстве боевых самолетов на колхозные средства и лично из своих средств внес 500 рублей наличными деньгами. Его поддержала бригадир Р. А. Шарпова, у которой муж погиб в борьбе с коварным врагом. Она внесла из личных денег 250 рублей. Все присутствующие из актива колхоза в количестве 20 человек внесли из личных средств 8.000 рублей на общепольное народное дело.

Наше обращение к колхозникам и колхозницам района пусть послужит продолжением великого движения советского народа за всемерную помощь фронту, за достижение победы над фашистскими захватчиками.

Ляпунов — секретарь парторганизации колхоза имени Сталина.

МОСКВА, ЦК ВКП(б)

## товарищу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Тамбовской области в ответ на Ваш, товарищ Сталин, октябрьский доклад и приказ провели сбор средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник». В течение двух недель колхозники внесли наличными деньгами 40 миллионов рублей. Сбор средств на танковую колонну прошел как яркая демонстрация советского патриотизма колхозной деревни. Деньги находятся на текущем счету в отделениях госбанка.

Секретарь Тамбовского обкома ВКП(б)  
ВОЛКОВ.

ТАМБОВ, секретарю обкома ВКП(б)

## товарищу ВОЛКОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об обращении колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, о внесении в хлебный фонд Красной Армии хлеба из личных запасов колхозников.

Бюро обкома одобрило инициативу колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, внесших в хлебный фонд Красной Армии 1.200 пудов хлеба из личных запасов колхозников и обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам Горьков-

ской области последовать их примеру.

Инициатива колхозников и колхозниц колхоза «Алга» является ярким примером советского патриотизма, помощи Красной Армии в скорейшем разгроме ненавистного врага.

Бюро обкома ВКП(б) предложило райкомам ВКП(б) и райисполкомам обсудить это обращение на собраниях колхозов и, наряду с досрочным выполнением планов сельскохозяйственных заготовок, призвать колхозников и колхозниц последовать примеру членов колхоза «Алга».

## О САМОВОЛЬНОМ ЗАБОЕ ОБЩЕСТВЕННОГО СКОТА В КОЛХОЗЕ „КРЕСТЬЯНИН“, ЛОПАТИЩИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА РЕШЕНИЕ РАБОТКИНСКОГО ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА

от 11 декабря 1942 года

Проверкой установлено, что в колхозе «Крестьянин» допущено массовое разбазаривание овец с фермы, а в ноябре на колхозном обеде и для раздачи мяса колхозникам забито 24 головы овец.

В то же время колхоз не рассчитался с государством по поставкам 1942 года, имеет задолженность по сдаче государству молока, яиц, не укомплектована свиноводческая ферма на 17 голов и птицеферма на 190 голов, не достроен двор для зимовки скота.

Решением СНК и ЦК ВКП(б) от 3 марта 1942 года «О мерах по сохранению молодняка и увеличению скота в колхозах и совхозах» колхозам запрещено на время войны производить убой и продажу скота без разрешения райзо.

Отмечая, что председатель колхоза «Крестьянин» Иханов грубо нарушил это решение и допустил антигосударственную практику, направленную на ослабление общественного животноводства, исполком райсовета решил:

1. За самовольный забой 24

голов овец с фермы без разрешения райзо, за срыв плана комплектования свинофермы и птицефермы на председателя колхоза «Крестьянин» Иханова наложить штраф из его личных средств в сумме 100 рублей.

2. Обязать правление колхоза «Крестьянин» и лично тов. Иханова в десятидневный срок восстановить на ферме поголовье овец за счет покупки, полностью к 20 декабря укомплектовать свиноферму, рассчитаться по поставкам государству за 1942 год и сдать мяса в счет 1943 года не менее 20 процентов.

3. Отмечая, что факты самовольной продажи и убой скота имеют место и в других колхозах, предупредить всех председателей колхозов, что они за разбазаривание скота будут нести личную ответственность по всей строгости законов военного времени.

4. Поручить старшему зоотехнику райзо Гашеву проверить 20 декабря выполнение решения в колхозе «Крестьянин» и в случае невыполнения привлечь Иханова к судебной ответственности.

Председатель исполкома райсовета  
С. РАССАДИН.

Секретарь райсовета А. МИРОНОВА.

# Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1943 года

## РЕШЕНИЕ СОБРАНИЯ РАЙПАРТАКТИВА

от 8 декабря 1942 года

Собрание райпартактива отмечает, что колхозники и колхозницы, работники МТС, стремясь выполнить указание ком. и пародов товарища Сталина — дать больше хлеба, мяса для Красной Армии и населения и сырья для промышленности, развернув массовое социалистическое соревнование трудились самоотверженно, с небывалым подъемом.

Преодолевая трудности военного времени, колхозы района провели все сельскохозяйственные работы лучше и организованнее, чем в прошлые годы. Весенний сев закончен на 25 дней и уборка урожая на 35 дней раньше прошлого года. Значительно лучше была проведена борьба с потерями урожая. В результате чего колхозы района получили хороший урожай зерновых и кормовых культур.

Хорошо проведены все сельскохозяйственные работы и досрочно рассчитались с государством: Подлесовский, Работкинский, Кадницкий, Семовский, Черемисский и Слободской сельсоветы.

Колхозы района успешно выполняют государственный план развития общественного животноводства. поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 36,5 процента, свиней — на 97,5 процента и овец — на 101 процент.

Перевыполнен план севокошения и заложено силоса в 2,5 раза больше, чем в прошлом году. Однако собрание райпартактива считает, что в районе имеется ряд крупных недостатков.

В 1942 году колхозы района не выполнили план агротехнических мероприятий, особенно по заготовке и вывозке местных удобрений, яровизации, подкормке посевов и междурядной обработке картофеля. Машинно-тракторная станция не справилась с возложенными на них задачами. Работкинская МТС выполнила годовую план тракторных работ на 90 процентов, а Слободская МТС всего лишь — на 82 процента. Ряд сельсоветов, особенно Ляписский, Малиновский, Кисловский и Лопалищинский затянули обмолот хлеба, вытирание семенников клевера и неудовлетворительно выполняют государственные обязательства.

Колхозы этих же сельсоветов не выполнили установленных планов по развитию общественного животноводства. Нетерпимо медленно развывается подготовка к весеннему севу в МТС и колхозах района.

План четвертого квартала ремонта тракторов на 5 декабря выполнен всего лишь на 12 процентов. Большинство колхозов к ремонту сельскохозяйственного инвентаря не приступили. Не закончена засыпка семенных фондов, медленно идет очистка и проверка качества семян.

Чтобы устранить имеющиеся недостатки и хорошо подготовиться к весеннему севу в районе, собрание райпартактива считает необходимым провести в жизнь следующие мероприятия:

1. Руководству райзо, директорам МТС и правлениям колхозов

полностью закончить обмолот хлебов и вытирание семенников клевера к 15 декабря.

2. Руководителям заготовительных организаций, секретарям парторганизаций, председателям сельсоветов и колхозов обеспечить выполнение плана хлебопоставок к 10 декабря и картофельпоставок — к 15 декабря. При этом добиться полной ликвидации всех недоимок по сельхозпродуктам государству всеми хозяйствами колхозников, единоличников, рабочих и служащих.

3. Первичным парторганизациям, сельским советам и правлениям колхозов обеспечить выполнение плана развития общественного животноводства каждым колхозом. Установить строгий контроль за сохранением всего поголовья скота в колхозах, тщательно разбирать каждый случай падежа скота и виновников привлекать к ответственности.

4. Директорам МТС и правлениям колхозов немедленно развернуть ремонт тракторов и сельхозмашин и обеспечить высококачественный ремонт в сроки, установленные решением бюро обкома ВКП(б) от 13 ноября 1942 года. Собрание райпартактива считает, что успех осенне-зимнего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин будет зависеть от производства и реставрации запасных частей в МТС и колхозных кузницах, от строгой экономии в расходовании их и от того, как парторганизации мобилизуют работников МТС и колхозников на выполнение этой важнейшей пародно-хозяйственной задачи.

5. Закончить засыпку семян по каждой культуре до 15 декабря 1942 года и довести их до кондиционного состояния. Провести первую проверку качества семян в контрольно-семенной лаборатории не позднее 1 января 1943 года.

6. Обеспечить заготовку и вывозку на поля не менее 50.000 тонн навоза, 10.000 тонн торфа, 450 тонн золы и провести снегозадержание на площади 6.000 гектаров. Поставить в колхозах с 10 декабря 1942 года на вывозку местных удобрений не менее 20 процентов лошадей и 500 голов крупного рогатого скота. Провести с 10 декабря 1942 года по 10 января 1943 года месячник по заготовке и вывозке местных удобрений.

7. Руководству райзо, парторганизациям и сельсоветам установить контроль за ходом распределения доходов и урожая в колхозах. Организовать проверку правильности учета трудовых и полученного урожая бригадами и звеньями с тем, чтобы обеспечить выдачу дополнительной оплаты колхозникам в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б).

8. Руководство райзо, первичные парторганизации и сельсоветы обязаны так организовать работу в колхозах, чтобы с 1 января 1943 г. обеспечить строительство новых, ремонт и восстановление существующих пар-

ников, заготовку навоза и семенного материала для проведения своевременного посева и закладки овощей в закрытом грунте.

9. Придавать исключительно важное значение подготовке тягловой силы к весеннему севу, необходимо сейчас же принять меры к сохранению всего поголовья лошадей, обеспечить повседневный контроль за содержанием, кормлением и эксплуатацией коня. В течение зимнего периода провести подготовку всего малопродуктивного крупного рогатого скота для полевых и транспортных работ.

10. Правление райпотребсоюза обязано обеспечить завоз и продажу через магазины сельхозмашиностроительных материалов, шорных изделий и других товаров, необходимых для успешной подготовки и проведения весеннего сева.

11. Партийные организации, сельские советы, директора МТС и правления колхозов обязаны особое внимание обратить на правильный подбор, выдвижение и воспитание массовых руководящих низовых кадров. При этом смелее выдвигать на руководящую работу женщин.

12. Собрание райпартактива считает, что успех подготовки к весеннему севу будет зависеть от качества руководства партийных организаций, колхозами и от уровня массово-политической работы среди колхозников и работников МТС.

Поэтому необходимо поднять роль первичных партийных и комсомольских организаций по руководству хозяйственной деятельностью колхозов. Добиться, чтобы каждая партийная и комсомольская организация по большевикски боролась за выполнение производственных планов, повышала авангардную роль коммунистов и комсомольцев на производстве, систематически вела воспитательную работу с беспартийным колхозным активом и стахановцами, вовлекая лучших из них в ряды партии.

13. С целью широкого развертывания социалистического соревнования среди колхозов, колхозников и работников МТС партийные организации и сельсоветы должны на собраниях колхозников и работников МТС организовать обсуждение итогов соревнования колхозов и МТС за 1942 год и взять новые обязательства на 1943 год.

14. Собрание райпартактива выражает уверенность в том, что колхозники и колхозницы, работники МТС, вооруженные историческим докладом товарища Сталина «О 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» покажут новые образцы самоотверженной работы по дальнейшему повышению урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, дадут стране и фронту еще больше продовольствия и сырья для промышленности и этим помогут Красной Армии быстрее разгромить ненавистные орды фашистских захватчиков.

### К годовщине разгрома немцев под Москвой.

Год назад Красная Армия в ожесточенных боях под Москвой разбила немецко-фашистские войска и отбросила их от столицы.



Москва в дни немецко-фашистского наступления. На снимке: тяжелые танки проходят по площади Пушкина, направляясь на фронт.

Фото Л. Доренского.

Фотохроника ТАСС.

## Приготовиться к снегозадержанию

В будущем году мы должны завоевать еще более высокий урожай. Этого требуют интересы жестокой борьбы с фашистскими захватчиками. От этого зависит наша победа.

Колхозы и совхозы обязаны использовать буквально все средства и способы, чтобы уже сейчас готовить богатый урожай.

Среди многих агрономических приемов, обеспечивающих резкое повышение урожайности, видное место занимает снегозадержание. В засушливых районах, где растения обычно страдают от недостатка влаги в почве, а озимые, кроме того, подвергаются опасности вымерзания, оно имеет решающее значение.

Снегозадержание увеличивает урожай пшеницы, например, в среднем на 4—5 центнеров с гектара.

Чтобы использовать уже первые снегопады и больше накопить снега на полях, к снегозадержанию необходимо подготовиться сейчас же.

Задерживать снег можно разными способами. Лучшим приемом считается расстановка щитов в полях.

Ни в коем случае не следует делать сплошные щиты. Поверхность щита должна иметь проветривания на 50—75 процентов его площади. Только при этом условии щит задерживает снег ровными и длинными полосами.

В поле щиты расставляются рядами; расстояние между ними около 20 метров, а в рядах между щитами — 10 метров. На гектар хватает 60 щитов. Зимой для достижения большей равномерности снежного покрова щиты переносятся с одного места на другое.

Существует много и других способов снегозадержания. Можно, например, расставить в поле «мертвые» кулисы — ряды из стеблей кукурузы, бодьей подсолнечника, сломов соломы, пучков камыша, связок хвороста и т. д. На протяжении погонного метра надо расставить 7—8 стеблей.

Нужно запомнить весьма простое общее правило: расстояние между снегозадерживающими препятствиями в рядах должно рав-

няться примерно пятикратной длине препятствия, а расстояние между рядами — двадцатикратной высоте препятствия.

Одним из наиболее простых способов снегозадержания является снегопахание. Снегопах делается из досок, сколачиваемых в виде треугольника с острой вершиной. При движении снегопах острой вершиной вперед он врежется в снег и образует борозду, по бокам которой получаются валки снега.

Пахать снег надо осторожно, чтобы не принести вреда, так как снегопах оголяет растения, что может вызвать вымерзание их. Кроме того, он может повредить растения механически при своем движении.

Нельзя производить снегопахание по сухому сыпучему снегу. Валки из такого снега быстро уничтожаются ветром, а борозды способствуют выдуванию снега, и в конце концов поле может обнажиться. Поэтому снегопахание надо проводить по липкому снегу.

В последние годы Макушинским опытным полем в Безенчукской опытной станции предложен снегопах более совершенной конструкции — риджерного типа. Его особенность состоит в том, что он движется вперед своим широким раструбом, забирает снег в раструб, уплотняет его и выпускает в виде уплотненного валика с другой, суженной своей стороны. Высоту валиков можно регулировать, изменяя величину выходной щели.

Устройство снегопахов любой конструкции доступно каждому колхозу. Лучше делать снегопахи риджерного типа.

Можно задерживать снег еще более простыми способами — путем разбрасывания по полю хвороста, устройства снеговых валов и куч.

Помните, что снегозадержание увеличивает урожай.

Д. Слободчиков,

нач. отдела зерновых культур ЦКЗ СССР.

Отв. редактор С. Матвеев.

МП—14808. Тип. райгазеты «В. Ф.» Тираж 3000.